
Zyrat Komunale për Komunitete
dhe Kthim (ZKKK) 2017* 
(janar-shtator 2017)*  

Themelimi
Që nga aplikimi i tyre më 2010, ZKKK-të janë themeluar 
në të gjitha komunat, me përjashtim të katër komunave në 
veri të Kosovës. 

Përfaqësimi gjinor i ZKKK-ve
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Zyrat Komunale për Komunitete dhe Kthim janë të obligueshme për të gjitha komunat dhe kanë mandat të mbrojnë të 
drejtat e komuniteteve, të sigurojnë qasje të barabartë në shërbime dhe të krijojnë kushte për kthim të qëndrueshëm. 
ZKKK-të i raportojnë drejtpërsëdrejti kryetarit të komunës dhe madhësia e zyrës dhe numri i pozitave përcaktohet nga 
përqindja e komuniteteve që jetojnë në komunë dhe nevojat e tyre, si dhe numri i planifikuar ose i pritur i të kthyerve ose 
personave të riatdhesuar. Që nga futja e këtij mekanizmi më 2010, ZKKK-të janë themeluar në 34 komuna. Ato nuk janë 
themeluar në katër komunat veriore. Dokumentet kyçe që rregullojnë themelimin dhe mandatin e ZKKK-ve janë 
Rregullorja 02/2010 për Zyrat Komunale për Komunitete dhe Kthim dhe Termat e Referencës - Procedurat Standarde të 
Veprimit për ZKKK-të.
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ZKKK-të që dorëzuan raporte vjetore në vitin 2017

Përfaqësimi i komuniteteve në ZKKK 
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* Mandati i ZKKK-së skadoi pas zgjedhjeve lokale në tetor 2017.
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Performanca 2017  
Përqindja e ZKKK-ve që kryejnë
detyra substanciale*

Vendosja e kontakteve me të gjitha 
komunitetet dhe kategoritë e përfituesve 
(p.sh. të kthyerit, personat e riatdhesuar 
ose rastet sociale nga komunitetet 

Vlerësimi i nevojave të të drejtave të 
komuniteteve/përfituesve (ose 
përditësimi i vlerësimeve të 
mëhershme)

Bashkërendimi dhe bashkëpunimi me 
akterët përkatës (p.sh. OJQ-të, 
donatorët dhe përfituesit)

Zhvillimi, monitorimi ose vlerësimi i 
projekteve që përfitojnë komunitetet

Lehtësimi i mundësive që komunitetet të 
marrin pjesë në zhvillimin e 
strategjive/politikave/planeve përkatëse 
të veprimit  

Monitorimi i politikave përkatëse për 
mbrojtjen/promovimin e të drejtave të 
komuniteteve ose përfituesve të 
veçantë

Dhënia e këshillave (me shkrim ose me 
gojë) për kuvendit komunal ose 
organeve ekzekutive komunale për 
çështjet që kanë të bëjnë me 
mbrojtjen/promovimin e të drejtave të 
komuniteteve
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Kontakti me publikun ose ngritja e 
vetëdijes me komunitetet dhe grupet e 
veçanta përfituese
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* Detyrat e përshkruara në kuadrin ligjor dhe të politikave që 
monitorohen rregullisht nga OSBE

56%

44%

Numri i detyrave substanciale
të kryera
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Misioni i OSBE-së në Kosovë mbështet përmirësimin e pjesëmarrjes së komuniteteve në vendimmarrjen publike dhe në proceset e 
qeverisjes dhe institucioneve. Për të ndihmuar në këtë drejtim, OSBE-ja monitoron rregullisht performancën e mekanizmave 
komunalë të mbrojtjes së komuniteteve. Këto letra informuese kanë për qëllim tu ofrojnë institucioneve përkatëse treguesit që 
mund t'ju ndihmojnë t'i identifikojnë zbrazëtirat dhe përmirësimin e pajtueshmërisë.

(janar-shtator 2017) 
Mandati i ZKKK-së ka skaduar pas zgjedhjeve lokale në tetor 2017 


